# волгодонская

Орган Волгелението гориона КПСС и городского Совета наредими декутитев Ростовской области

Гавета издается в октября 1955 года

№ 6 (4347) ⊙ Среда, 10 января 1979 года.

**О** Цена 2 нов.

Пятилетка, год четвертый

## С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

#### **BUT** ВПЕРЕДИ

1980 TODA PABOTAET звено кузнецов в со-СТАВЕ В. Г. БАБЕННО И М. А. ШАМИНА ИЗ КУЗНЕЧНО- ЗАГОТОВИ-ТЕЛЬНОГО ЦЕХА ОПЫТ-НО - ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬ НОГО ЗАВОДА.

B. F. SASEHKO H М. А. ШАМИН ПОДДЕР-ЖАЛИ ПОЧИН: «ПЯТИ ЛЕТКУ-К 110-И ГОДОВ-ЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕ НИЯ В. И. ЛЕНИНА».

#### В. Г. Бабенко

Мы куем детали для грейдеров, катков, выполняем заказы «Атом маша». Ежедневная вы рабогка в звене не бы вает меньше 180 процентов. Потому что без дела на стоим ни минуты, умело планируем свою работу. Ска жем, сегодня у нас два вида работ: с го-рячим и холодным металлом. Мы уже до минуты рассчитали, сколько должны выпустить заготовок из холодного металла. по ка идет нагрев. Чередуем операции.

Темп работы у нас отличный с самого начала пятилетки. Думаю, что новые соцналистические обязатель ства выполним досроч-

#### М. А. Шаман

Работать с высоким процентом перевыполнения плана нам помо профессиональный опыт. Ведь мы только вместе, в од-12 лет. Заготовки ку-ем для серийного производства, гак что мно гне чертежи помним наизусть. А это опятьтаки экономит время. Кроме того, владеем всеми смежными профессиями, которые применяются в дехе, за исключением газо-

Пересмотреть обярательства решили сразу, как только уз-нали о почине. Потому что чем лучше мы будем работать, тем богаче будет наше государство.



#### Квартиры сверх плана

Коллектив крупнопанельного домостроения работает в счет марта эгого года. Сверх плана 1978 года выпущено 4800 кубических кубических метров железобетонных изде-

лий или 126 квартир. Выработка на одноработающего ставила за прошедший год 108 процен гов. Сэкономлено пара и электроэнергии на сум му свыше 20 тысяч рублей.

Особенно успешно поработал коллектив бетоносмесите л ь н о го цеха (начальник Н. Н. Сумский). Здесь отличилась бригада операторов под руководством В. М. Бази-

> л. фомина. наш внешт. корр.

Коммунист Александр Герасимович рудится в термопрессовом цехе «Атоммаша». Портрет передовика помещен на заводской Доске почета. Коммунисты избрали его партгрупоргом. На сниже: А. Г. ДЕМИДОВ (в центре) со сво

нми товарищами по труду.

Фото А. Бурдюгова.

#### Сделано бригадой

Самой бригадой в строительно-монтажном управлении № 8 «Пром возводящем ДСК-280, зарекомендовали себя плотникибетонщики А. Ф. Фадеева.

За прошедший год этот коллектив произстроительно-монтажных работ на 293 тысячи рублей вместо 212 тысяч, выполнив план года на 138 процентов

H. MAMOHTOB, внешт. на ДСК.

#### Самые лучшие

Лучших показателей на перевозках пассажиров по итогам года добились водители троллейбусного управления В. А. Мартынов, В. А. Линский и Н. И. Ареф-

нин. 160 тысяч пассажиров перевез за год В. А. Линский это самый лучший резуль-20 тысяч сверж, плана. Это самый лучший резуль-

тат.

На 130 процентов выполнил программу минувшего года В. А. Мартынов. При плане выручки 4567 рублей передовой водитель получил 5953 рубля.

Водитель Н. И. Арефнин перевез дополнительно к заданию 24 тысячи пассажиров и получил выручки на сумму 1200 рублей. А ведь он работает в управлении лишь три месяца.

Довольны пассажиры и культурой обслуживания. Среди них многие отмечают кондукторов Е. С. Рыжкину и К. А. Бондаренко. которые числятся в списке лучших людей предполентия.

лучших людей предгразым. Н. ЛУШЕКИНА, мачальник планового отдела.

• 4 марта-выборы в Верховный Совет СССР

#### ОТКРЫВАЮТСЯ АГИТПУНКТЫ

В цехах и на участках лесоперевалочного комбината прошли общие рабочие собрания комоината прошли общие расочие сооранна по выдвижению членов участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР. Партийный комитет утвердил агитколлективы для политико-массовой боты по месту жительства на период предвыооты по месту жительства на период предоблеборной кампании. Заведующим агитпунктом при избирательном участке № 23 (в ДК «Юность») утвержден А. Т. Говоров, руководителем агитколлектива — К. А. Залуцкий; при избирательном участке № 19 (в средней школе  $N_2$  7) заведующим агитпунктом — М. М. Шевченко, руководителем агит коллектива — Г. С. Болдырев. Все четверо - коммунисты.

В настоящее время полным ходом илет оформление агитпунктов наглядной агитацией, составляются графики дежурства аги-таторов. Многие агитаторы приступают к составлению списнов избирателей.

А. БАДАНИН, секретарь парткома лесоперевалочного

#### СЕМИНАР В ТРЕСТЕ

Партком треста «Волгодонсксельстрой» провел семинар с политинформаторами и агитаторами, выделенными специально для работы на агитпунктах и по месту жительства

избирателей в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР десятого созыва. Собравшихся призвал активно и на высоком политическом и организационном уровне провести выборы в Верховный Совет СССР секрегарь парткома треста В. Я. Шевнич

Главный инженер треста Н. М. Волков сообщил о результатах работы «Волгодонск-сельстроя» в 1978 году и подробно изложил задачи коллективов в четвертом году десятой пятилетки. В частности, день выборов в Верховный Совет СССР — 4 марта — строители ознаменуют перевыполнением норм выработки на 20—25 процентов, что позволит досрочно ввести в строй ряд объектов.

Заместитель секретаря парткома С. Ф. Пос пелова рассказала о конкретных задачах и методах работы агитаторов и политинформаторов в период подготовки к выборам. Активное участие в составлении и сверке списков избирателей, оповещение каждого избиратеное участие в составлении и сверке списков избирателей, оповещение каждого избирателя о дне и месте выборов, разъяснение новой Конституции СССР и Закона о выборах — особенно молодым избирателям, убедительная агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — вот круг обязанностей, которые должны выполнить в этот период идеологические работники.

В заключение семинара собравшиеся прослушали международное обозрение, с которым выступил лектор городского отделения общества «Знание» И. Г. Денисенко.

На семинаре присутствовало более 50 агитаторов и политинформаторов.

Рабочий репортаж •

### СЕРДЦЕ ЗАВОДА

цем завода «Атоммаш».
...Бесперебойно работают форсунки, подающие
в топки котла мазут. Пар по трубам идет в турбине, она вертит генератор мощностью 60 мего ватт. Так рождается тепло и электроэнергия -конечный продукт упорного труда всего коллек-

Славным был для энер гетиков ушедший 1978 год. За этот период толь-Словом, досрочно выполпроизводственная программа и при том сэкономлено 353 тонны условного топлива. На

ты всего оборудования сэкономить 200 тони уссэкономить 200 тони ус. второе место, уступив приятия. ловного топлива, подгото лишь более опытным но-

ТЭЦ-2 называют серд-, вить ТЭЦ-2 и работе в зимних условиях с оцен-

кой «хорошо». ...Мы у пульта управ-ления. Он мигает разноцветными лампочками, словно новогодняя елка. Непосвященному не по-нять, где, например, находятся приборы, показы вающие, что температура поступающего пара на ло-пасти турбины—545 гра-дусов и давление 140 атмосфер. Даже металлу нелегко выдерживать татепла отпущено кие физические нагруз-гигакалорий ки: паропровод, например, накаляется до вишневого цвета.

-Зато мастера прекрасно разбираются в этом. — говорит старший условного нем коллектив отратал три дня.
Идет 1979 год. Весь коллектив ТЭЦ-2 настроен по боевому. Задачи перед ними серьезные: ввод в действие энергоблока № 2 мощноза счет опза счет опза счет оп-

вочеркасским кам. Если учесть то, что у нас, в основном, участвовали молодые рабочие, то мы считаем это большим успехом.

Назову имена этих лю-дей: В. В. Герасимов, В. В. Башкатов, П. С. Стативка, Н. В. Майда-нюк, Н. М. Чечена. Всего участвовало более деся ти человек. И мы думаем. что в следующем кон курсе обойдем наших соперников.

В этих словах, пожалуй, определен характер коллектива, который чувстьуєт силы, возможно-

-В новом году наши главные усилия будут сосредоточены на досрочном вводе (на месяц раньше) второго энергораньше, второго энерги-блока, рассказывает ди-ректор ТЭЦ-2 В. Г. Сап-ронов, что обеспечит теплом и электроэнергией всех потребителей рас тущего города и промыш ленность. Возглавляют соревнование коммунисты и комсомольцы пред-

H. XPAMOB.

## 1979 ГОД — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

## л. и. брежнев: ДЕ 7

Как известно, Организация Объединенных Наций объявила 1979 год годом ребенка. ЮНЕСКО попросила глав государств и общественных деятелей ряда стран обратиться к детям с новогодинми приветствиями в связи с этой инициативой ООН.

1 января по Центральному телевидению было передано выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Няже следует текст этого выступления:

Здравствуйте, дорогне юные друзья! По-здравляю всех вас с Новым годом. Органи зация Объединенных Наций, которая объединяет почти, все го-сударства земли, решила провозгласить его годом ребенка. Это очень хорошее, правильное решение. вильное решение. Ведь дети — это на-ше будущее, им придется продолжать дело своих отцов и мате рей. Они, я уверен, сделают жизнь на зем ле лучше и счастливее. А наш долг постараться, чтобы дети всех народов не зна-ли войн, чтобы у них

спокойное, радостное детство.

К сожалению, сегодня на земле еще во многих местах гремят выстрелы, льет с я кровь и гибнут не только взрослые, но и дети. Много еще детей умираєт от голода и болезней. С этим нельзя мириться. В Советском Союзе мы стараемся сделать все, чтобы годы детства здоровыми и счастливыми. Мы создали и продолжаем сячи светлых, удобных детских яслей, детских икол. Мы стремимся настроить тысячи и тыжить по-добрососедски со всеми людьми любой национальности и цвета кожи, научить их уважать труд и уметь трудиться на благо всех людей.

Дорогие ребята! Мальчики и девочки! Придет время, вы тоже станете взрослыми и тогда забота о будущем ляжет на ваши плечи. А пока желаю всем вам здоровья, счастья, мирной и радостной жизни.

Выступление Выступление тов. Л. И. Брежнева на-правлено в ЮНЕСКО.



«Тополек». детсада Фотоэтюд' А. Бурдюгова.

## ЭТО БУДЕТ

**♦** 35 ДЕТСКИХ дошкольных учреждений (детисли и детпосещает свывосьми тысяч

тельных школ, в том числе школа-интернат. спецшкола и три рабочей молодежи. Накануне сдачи сще

одна десятилетка — школа № 16, располо женная в ЮЗР-II.

+ СВОИ дарования юные волгодонцы развивают в двух музыкальных школах, двух детско-юноше с к и х спортивных школах, в яхт-клубе, в различных спортивных секциях, на станции юных технитуралистов, в 25 круж ках, работающих при Доме пионеров, из которых особой популярностью пользуется художественная шко-ла, кружки кройки и шитья, вязания, фото-дела и другие.

**→** по месту жительства учащимся работают восемь пионерских компат.

→ В РАСПОРЯЖЕ-НИЕ ребят предоставлены дворцы культуры города, при которых работают детские секторы. При кинотеатре «Восток» действует детский кинотеатр «Школьный».

**→** В ТРИНАЛЦАти школьных библиотеках, городской детской с се филиалами ребята берут интересные книги.

♦ В ГОРОДЕ действует городская детская поликлиника с двумя

филиалами.

В МОЛОЧН О И

колибачина кухнях для малышей ежедневно приготовляется 1000 порций детского питания.

**♦** В ОЗДОРОВИтельный сезон в распоряжении ребят лагеры пнонерские ∢Маяк», «Rocmoc».

## В перспективном пла-

не развития Волгодонска до 1983 года, утвержденном Центральным Комитетом партии и Советом Министров СССР, большое внимание уделено стро ительству объектов для детей.

→ В ГОРОДЕ будет построено по линии Министерства энергетического машиностроения и Министерства энергетики СССР 10 общеобразовательных школ почти на 12 ученических

+ В 1981 и в 1982 годах будут введены в эксплуатацию две са-наторно-лесные шко-лы по 330 мест каж-

«МИНЭНЕР ГО-МАШ» пострент в Волгодонске учебнопроизводственный ком бинат.

**→ 23** ДЕТСКИХ дошкольных учреждения на семь тысяч мест будет введено в течение пяти лет.

→ НОВЫЯ Дом пио неров и школьников со станцией юных тех ников будет построен в 1982 году.

**→** ЛВЕ М У З Ыкальные игонц булут введены в 1930 и 1933 годах на 720 учащихся.

**→** HA 360 MECT будет построена детская хуложественная школа в 1981 году.

**→** УЖЕ В ЭТОМ году вступит в строй первая очередь спортивного комплекса со стадноном, с плава-тельным бассейном, с крытым катком спортивной школой.

**+** ПЛАНОМ предусмотрено строительство молочной кухни на 10 тысяч порций в лень.

**→** В 1979 ГОДУ начнется строительство инонерских лагерей и дач детских дошколь. ных учреждений на 2700 мест.

## ДЛЯ ВАС, ЮНЫЕ Окружены ВОЛГОДОНЦЫ

своем приветствии, адресованном детям нашей планесвязи с объявлением 1979 года годом ре-бенка, Генеральный секре тарь ЦК КПСС, Предсе-датель Президнума Вержовного Совета СССР Л. И. Брежнев отметил, что в Советском Союзе Совета СССР все делается для того, чтобы дети были здоровыми и счастливыми.

Действительно, детям отдается все лучшее. Все лучшее отдается детям и в нашем городе. В их распоряжении детские ясли, сады, школы, стадионы...

Один из детсадов «Смена» — педавно отметил свое десятилетие. За это время им передано школе более 400 детей. Самые первые выпускники уже заканчивают 10

И это не удивительно. Ведь первые их наставницы — это люди, достойные подражания.

Со дня открытия детсада работает здесь воспитатель-методист Галина Львовна Мишарина. А сколько любы и труда вкладывает в свою работу бессменная заведующая детсадом В. И. Виноградова. Под ее руководством коллектив 1973 года с честью оправдывает высокое звание «Коллектив коммунистического труда», является правофланговым в социалистическом сорев- председатель профкома новании, занимая

новогоднем, вые призовые места.

Сколько нежности, доброты в руках старшей медсестры Александровны Бондарен-

жлександровны Бондаренко. Знает она путь к 
сердцу каждого ребенка. 
Хочется отметить хорую работу и Р. Н. Кушнир, Л. Ф. Фетисовой, 
которые с большой ответственностью и старанием выполняют ежедневную работу. Их забота о том, чтобы внусно накормить детей, создать уют.

С 1970 года детский сад является базовым по физическому воспитанию детей. На базе его проводятся областные, кусто вые, городские семинары. Особых результатов в физической подготовке детей к школе добивается Галина Ивановна Хихлунова. Ее опыт обобщен и внедрен в работу всего детского сада и представлен на ВДНХ.

С душой относятся к своему делу опытные вос питатели 3. И. Григорь-А. И. Ивахненко, Л. В. Меренскина. Их занятия отличаются высоким методическим уровнем. А какой заботой и лаской они окружают детей.

В этом детском учделается все реждении дети здоровыми, физически крепкими и хорошо развитыми.

и. цирульников,

#### МАТЕРИНСКОЕ СЧАСТЬЕ

Я с глубоким волнением слушала выступление Ле онида Ильича Брежнева по Центральному телез-до нию, где он сказал, что дети—наше будущее.
У меня их деое. Старшая дочь Тамара уже

чила школу, работает в центральном универмате продавцом. А младший сын Володя учится в патом

У моих детей было и есть все. До школы обе эс-

А когда дети пошли в школу, оба каждое тете отдыхали в пионерских лагерях. Тамара постоя посещала различные кружки в школе. Володя » сечас ходит на занятия в детскую спортивную шкоту. Ю. КУЛИКОВА, техник ATC химзавода.

#### СЫНУ **АНДРЮШЕ**

Если я упаду, Если сердце

остынет, Я опять

поднимусь,

Я опять побегу-Весь, как есть.

по конца. В своем маленьком

Н добрым людям

с добром И с проклятьем —

к врагу. В. ВАСЬКИН. г. Вонгодонск.

#### Только у нас

На днях я прозита газете: по давным ЮНЕСКО, ребята в возрасте ст 10 14 лет составляют четыре процента рабочей силы в развитых капиталистичес к и к странах. И происходит это не потому. 970 ре хватает рабочих руж а потому, что детей можно бесконтрольно эксплуатировать и пт тить им меньше, чем взрослым.

У меня двое девочек. И обе почти кажпое лето трудятся на полях овощесовхоз «Волгодонской». Их никто не заставляет. просто самим интересно. А платят им за труд так же, как ж взрослым.

Мы, советские люди, горды тем, что в Советском Союзе дети окружены заботой государства, что им суждено жить по самым справедливым в мире законам.

т. гладкова, рабочая горторга.

Наши дети -- веселое беззаботное племя. Самое счастливое на свете. Им — лучшие здания школ и дворцов пионеров, им — лучшие здравницы и прекрасные книги, им — лучшие театры и лучшие парки. Все лучшее. Радостными, здоровыми, любознательными растут они. Советская Родина щедра на все, что помогает им развивать свои способности, таланты.

Я за своего трехгодовалого Сашу могу быть спокойна, он получит в свое время все.

Но мы ни на минуту не можем

забывать о том, что сегодняшний мир далеко не одинаково прекрасен для всех детей. Он чужд и враждебен для малышей в Латинской Америке, из которых кажщения умирает один ребенок; для тех тысяч детей Ливана, палестинских детей, жизнь которых угаса-ет в огне и дыме бомбежек израильских агрессоров.

Я хочу, чтобы все матери планеты были счастливы!

Н. ПАХОМОВА, воспитатель яслей № 2

### ананун

Исполком горсовета обсудил вопрос о подготовке города к переписи населения.

В соответствии с постановлением Совета Ми-нистров СССР в нашей стране по состоянию на 17 января 1979 года будет проведена очередная перепись населения.

Каждая перепись на-селения в Советском Союзе имеет большое по-литическое и народнохозяйственное значение. Для руководства прове-дением переписи создана городская комиссия, которая состоит из девяти человек. Кроме городской комиссии, созданы четыре комиссии содейстия перемиси населения на предприятиях (заводе «Атоммаш», химзаводе, опытно - экспериментальном заводе, лесокомбина-

те). На основании постановления бюро обнома КПСС и облисполнома составлены мероприятия по проведению подготовиэельных работ. В настоящее время уточнена гра-ница городского поселе-ния у сельских населенных пунктов. Продолжает ся работа по упорядочению уличного хозяйства городского поселения и сельских населенных торые обсуждены на заседании штаба.

В настоящее время в

правильности полноты учета населения в домовладениях городских поселений и в сельских населенных пунктах, выявле-426 человек, нарушивших паспортный режим.

Подбор надров и их подготовка для проведения переписи населенияния переписи населения—
въжная часть всех подготовительных работ. Подтотовлены заведующие
переписными отделами и
их помощники (восемь
человек), инструкторыконтролеры (40 человек).

В начале января 1979 Счетчиков полготовлено 108 человек из 250. Решением исполнома № 334 от 2 ноября 1978 года организациям дано задаорганизациям дано зада-нее: направить счетчиков глядной агитации. для инструктажа 13 декабря.

Не направили счетчивов: завод «Атоммаш»тесть человек, подразде-жения треста «Волгодонск эмергострой» — 51 человежа, подразделения уп-равления строительства •Волгодонскэнергож и лстрой» — 13 человек, подразделения треста «Волгодонскводстрой» четырех человек, горболь ница — четырех человек, горбытномбинат-пять че ловен, Восточные электро сети — трех человек, горторг — пять человек, элеватор — двух человек, управление механивации - двух человек, треста подразделения — шесть век и другие.

товка помещений для пе-

реписных кадров. Из 17 помещений, выделенных для переписных кадров, в основном подготовлены все, но некоторые из них не имеют телефонов.

Не телефонизировано два переписных отдела (в школе № 11 и в ДК «Октябрь») и шесть инструнторских участков (в школах №№ 13,14,15 по ул. Морской, 102, по ул. Ленина, 62, комн. 106), не исправлен телефон в вечерней школе ра бочей молодежи по ул. Ленина, 100.

Не выполняет решения горисполнома начальник участка связи завода «Атоммані» тов. Воблый.

Для проведения пред-переписной проверки каждому инструктору-контролеру выдан районный оргилан и схематический

план его участка. По решению облиспол-кома намечено было провести смотр готовности городского поселения и сельских населенных пунктов и проведению пе-

соответствии с графиком инструкторы - контролеры проводят предпереписий и в сельских насенью работу и на день проверки выполнено 83 период проверки процента мероприятий.

Определенную массово-разъяснительную работу по подготовке к переписи провела городская организация — общество

года будут продемонстрированы фильмы и киножурналы о переписи населения, для этой цели

Плохо ведут работу по упорядочению уличного хозяйства ЖКХ завода «Атоммаш» в новой части города (из 44 домовладений 21 не имеет номеров и аншлагов), ЖКХ треста «Волгодонскэнер-гострой» (из 60 не упо-рядочено 34 домовладерядочено 34 домовладения), ЖКК «Ростсельстрой» (из 77 не упорядочено 29 домов), ЖКО химзавода (из 105 домовладений не упорядоче-

Требует уточнения картографический материал, подготовленный отделом главного архитентора го-

Л. МАРАХОВСКАЯ. вам. начальника городского



Орехова и Тансия Надежда Лебедева работают в магазине № 29, в отделе мужской одежды. Жители нового города, посещая этот магазин, не геря-ют даром времени. ют даром времени. Коллектив отдела четко обслуживает покупателей, стремится удовлетворить их запросы.

На снимке: Т. ОРЕ-ХОВА и Н. ЛЕБЕДЕ-Фото А. Бурдюгова.

#### **Уверенный** финиш

В начале прошлого гола бригада станочников цеха нестандартизированного оборудования «Атоммаша», возглавляемая комму-нистом Николаем Хопряниновым, в списках сильнейших не значилась. Молодой бригадир энергично взялся за дело. Токари и фре зеровщики поставили цель выйти в число передовиков.

Сегодия коллектив работает в счет апреля 1979 года. Станочники решили: к 22 апреля завоевать зва и и е «Бригада коммунистического труда». 12 человек уже япляются ударниками.

Сейчас станочники работают над заказами для Таганрога, для домостроительного ком-бината на 280 тысяч квадратных метров жилья в год и для главного корпуса главного корпуса «Атоммаша». 98 процентов пролукции слают с первого предъявления. Рекламаций не имеют.

А. КАЛАБУХОВ, наш внешт. корр.

Редакции отвечают

#### "ПОТЕРИ BPEMEHN

По критической заметке «Потери времени» в газете «Волгодонская правда» от 15 декабря 1978 года сообщаем, что случай, имевший место 12 декабря 1978 года на растворо-бетонном заводе, частично подтвер дился.

Заметка обсуждалась из цеховом собрании растворного узла, Принято решение о недопущении простоев бригад из-за несвоевременных поставок раствора на поставон раствора на

Е. КОСЯКОВСКИИ. ю. шерстобитов,

#### Конфлинтная ситуация =

Неприятности по плану,

или к чему приводят бюрократические позиции администрации и общественных организаций предприятия в деле создания элементарных удобств и условий для работы трудя-MMXCA.

Заведующая производством хлебозавода Валентина Филипповна Попова увидела на рабочем месте пекаря Надежды Бондаренко теплые сапоги. Это

уже не в первый раз.
— За нарушение санитарного режима я лишаю вас пятидесяти процентов месячной премин.

До начала рабочей смены оставалось несколь ко минут, а конца импровиниюм собранию в женской бытовке не было видно. Каждая на работниц старалась выска-зать свою точку эрения. Возмущалась машинист Ранса Туровская:

— У людей пропадают вещи, но администрация не обращает внимания. Говорят, что сохранность вещей рабочих не входит в ее обязанность.

—Нам пи оборудовать бытовки!- поддержала ее пекарь Ольга Кожухова.-Я второй год работаю на хлебозаводе, и все время входные двери в раздевал ке нараспашку. Заходи кому не лень.

-Когда у меня пропали часы, я сказала об этом и мастеру Л. М. Дрожев-ской, и заведующей произ водством В. Ф. Поповой. Но никаких мер не было принято, — дополнила ее пекарь Ольга Пауль.

-Год назад без одежды осталась вся смена,--рассказывала формовщик Наталья Лебедева. — Наутро по домам на машинах в спецовках развозили. Мы составили список украденного, отдали его главному инженеру, тогда еще им был А. З. Филиппский.

Дело дальше не пошло, если не считать, что Филиппский стал директором завода. А раздевалки до сих пор нараспашку...

Судя по рассказам работниц, воровство на хлебозаводе стало системой, В один месяц у Надежды Бондаренко украли коф-ту, только что куплен-ную в магазине. В другой-у дрожжевара А. П. Потоцкей — туфли. Спустя некоторое время, у машиниста Лены Гавридовой произда сумка и так далее. Взамен потерпевшая обычно получала только сочувствие подруг.

венные организации пред-1 тизм и явная бессердеч-

- С подобными фактами лично ко мне никто не обращался; -- говорит директор хлебозавода А. З. Филиппский.--Считаю, что необходимые условия у нас для рабочих созданы. Раздевалки запираются на ключ, который обычно находится у мастера смены.

-О том, что пропадают личные вещи, я слышала, а ко мне никто не обращался, -- объясняет председатель местного комитета профсоюза Т. Г. Лопкова.

Не обращались, видимо, потому, что не надеялись на помощь. Ну, а сами-то тт. Филиппский и Лопкова? Неужели так ничего и не знали обо всех этих пропажах? Сом интельно, тем более, что происходило это тут же, рядом, — весь хлебозавод расположен в одном месте, на небольшом пятачке..

Заведующая производством В. Ф. Попова —секретарь партбюро. На вопрос она отвечает категориче-

ски: — Бытовки запираются. A то, что замки сами рабочие ломают, мы не вино ваты. И если они воруют друг у друга, при чем тут администрация!

-Не знаю, стоит ли раз бираться в этом деле! Дай бог, чтобы и на других предприятиях. были такие условия для рабочих, как у нас,-добавляет ко всему главный инженер завода Л. В. Зязина.

Под женскую раздевалку на хлебозаводе отведены две небольшие комнатушки, соединенные между собой душевой. В них два входа, дверь одного из которых с неисправным замком. По два шифоньера в каждой комнате, двери которых тоже не запираются. Вот и вся обстановка.

Мне не раз приходи-лось видеть бытовки на других предприятиях. С удобиыми шкафчиками на одного или несколько человек. Со столом посередине, стульями или про-ще скамейками, с сушилками и электрополотенцами на стенах.

Ничего подобного у ра-А как на это смотрит бочих хлебозавода нет. администрация, общест Налицо только бюрокра-

ность его руководителей. А отсюда и сплошные неприятности, связанные с воровством, на которые они (те же руководители) смотрят сквозь пальцы: улаживайте, мол, сами.

Ну рабочие, естественно, и улаживают. Они попросту берут личные вещи с собой на рабочие места, вынужденно нару-шая тем самым пункты «Санитарных правил для предприятий хлебобулочной промышленности». И прячут их кто где может. И, если это удается не совсем удачно, их наказывают да не как-нибудь, а рублем, лишая премиальных. Так вот и случи-лось с Н. Бондаренко. Но наказали не только

но наказали не голько ее одну. Двадцать про-центов премии недодали в октябре Н. Лебедвой. На десять рублей была оштрафована А. П. Потонкая.

— Это только те, кого «поймали с поличным», говорит Ольга Кожухова, —В их числе может быть любой из нас. И нарушаем мы санитарный режим не по собственному желанию. А что иначе делать?

Ответ на этот вопрос мы попросили дать прокурора города Л. П. Криво-

-Администрация хлебозавода должна создать для нормальной спокойной работы необходимые условия: оборудовать бытовые комнаты и включить пункт об охране личного имущества рабочих в коллективный договор. Так требует

Надо думать, что это требование будет выполнено в обязательном порядке. Тем более, что вы-полнить его не так уж сложно. Весь коллектив хлебозавода насчитывает менее двухсот человек. Из них в каждую смену работает до 40 человек. для которых, собственно, и необходимо обеспечить сохранность личных вещей. Да будь их и значи тельно больше, эту заботу никто не снимет с плеч руководителей коллектива, потому что рабочий человек всегда должен быть в центре внимания.

> Р. РУДЕНКО, наш корр.

#### Соревнование рождает рекорды

В векабре прошлого года в управлении «Гидроспецстроя» развернулось социалистическое соревнование за укладку 100-тысячного кубометра бетона в буронабивные сваи. В нем участвовали экипати автосмесителей, бригады бетонщиков, энипажи бурильных машин.

В ходе соперничества были достигнуты рекордные результаты. Победителями стали: экипаж буровых установок в составе В. Дорошенко и А. Полозюкова, пробуривший за месяц 1500 погонных метров скважин; бригада бетонщиков А. Стефанцевича, уложившая 5933 кубических метра бетона;

экипаж бетоносмесителей в соводителей А. Дударова и ставе П. Белодедова, доставивший на объекты 1122 кубических метра бетона.

Все победители поощрены.

Л. ВИНОКУРОВ. секретарь партийной организации «Гидроспедстроя».

### С ДУМОИ О БУДУЩЕ

минувшего года редак ционная почта отличалась раздумьями чита телей о том, как про-жит третий год пятилетки, каковы планы на будущее. Об этом нам написали штукатур СМУ-З УС «Жил-строй» Р. Рязанова, директор опытно-экспе риментального завода, А. Половников, главный инженер Восточных электрических сетей В. Лобуков, бригадир отделочников СМУ-11 «Заводстроя» И. Фоменко, рабочая СМУ-3 УС «Жил-строй» Е. Иванищева и многие другие.

Антивно откликнулись читатели газеты на выступление Генесекретаря рамьного ЦК КИСС, Председателя Президиума Вер-Л. И. Брежнева в связи с награждением его орденом Ленина и присвоением в третий раз звания Героя Советско-го Сеюза. Эти откли-ки были опубликованы тематической странице «О партии, о миpe, o cede».

Много интересных сообщений, рассказов о людях труда, правофлантовых ния прислали в минувштагные корреспонден ты П. Зубков, Ю. Гор-бунов, Я. Соботов, П. Соколов, М. Горбу-нов, Н. Храмов, И. Ми-тунова, К. Терркунгунова, К. Терехин, С. Худянова, В. Пенкина и другие.

Всего в декабре в реданцию поступило 510 писем.

Редакция благодарит активистов газеты ва их помощь в подгоматериалов и надеется, что они так же активно будут выступать в печати и в новом, 1979 году.

Сообщите нам о том, какие рубежи наметил ваш коллектив на четвертый год пятилетки. обязательства какие приняли вы лично, ваши товарищи, как трудитесь с первых дней нового года. Что меша ет работе?

В нашей стране ндет подготовна и выборам в Верховный Совет

СССР. Навишите нам о том, какие трудовые полярки готовите вы к этому знаменательно- му событию, рассказывайте о работе агитаторов в коллективах и по месту жительства избирателей, а также о тех переменах, кото-рые произошли в ваших коллективах и вашей жизни от выборов

до выборов.
1979 год объявлен Международным годом ребенка. Расскажите в своих письмах о том, какой заботой окружены ваши дети в дет ских дошкольных учреждениях, школах, расскажите о тех, кто помогает вам воспитывать детей, растить их разносторонне развитыми, физически крепкими, здоровыми.

Сообщайте также обо всех интересных событалх, пашите, о том что вас волнует и тре BOX: IT.

Ваше антивное участие поможет сделать газету более содержательной и митересной.

Ждем ваших писем и сообщений.

КАЖДЫЙ ЖИТЕЛЬ НАШЕГО ГОРОДА ХОЧЕТ ВИ-ДЕТЬ ЕГО ЧИСТЫМ И ЗЕЛЕНЫМ. НО ДЛЯ ЗТОГО ЕЩЕ ОЧЕНЬ МНОГОЕ НУЖНО СДЕЛАТЬ.

#### За дело браться сообща,

ОСОБЕННО В СТАРОЙ ЧАСТИ ГОРОДА, ГДЕ ПРОЕЗЖАЯ ЧАСТЬ УЛИЦ НЕ РАССЧИТАНА НА УВЕЛИЧИВАЮ-ЩИЙСЯ ПОТОК АВТОТРАНСПОРТА.

жилой части города) участок: улицу М. Горького, переулок 50 лет ВЛКСМ, улицу Вокзальную до ули цы Степной, переулок Строителей. По ним направлен основной поток грузовых машин. От чистоты этих улиц зависит и чистота других. Но они в дождливую погоду имеют особенно неприглядный вид.

Отсутствие водостока (хотя бы естественного уклона дороги) по улице Вокзальной приводит к тому, что на участке эт гостиницы «Спорт» до улицы Степной постоянно стоят лужи. Газон (если его можно так назвать) и тротуар у школы № 5. и жилпоселна ПДУ утопают в грязн.

Ошибки строителей-дорожников, которые при ас фальтировании Горького создали «мешки» на местных проездах к домам №№ 81, 83, 87 по улице Горького, также способствуют тому, что здесь всегда стоят лужи.

Больно смотреть, как разрушается только что сделанный бетонный тротуар по улице Горького на участке реконструируе мой теплотрассы (от дома № 79 до дома № 83 по улице Горького). Ведь через него ездят и легавтомашины, н «МАЗы» и «КРАЗы», водители которых самоволь но устроили автостоянку у филиала гостиницы

Ну, а о доме № 77-1 по улице Горького даже говорить не хочется С одной стороны, дом атаковывает вынужденный автопарк прибывших в

Возьмем небольшой, но Госбанк и стройбанк авсамый напряженный (в томашин. Из-за отсутствия площадки для стоянки двор дома со стороны стройбанка превратился в грязное месиво. ная площадка разрушена. Посаженные в ноябре того года крепкие, веселые деревца едва ли доживут до весны - будут сломлены автомашинами разных марок и размеров. Это с одной стороны. А с другой — еще хуже: у магазина «Донвино» водители ставят автомашины прямо на газонах.

Тротуар у подъездов дома давно превращен в проезжую часть улицы, что не безопасно для детей и взрослых этого до-Ma.

Давайте благоустрачвать город вместе: ГАН, жильцы домов, ЖКК, СДРСУ.

Для этого нужно преж де всего: организовать стоянку автомашин у Гос банка: поставить несколько знаков о запрещении проезда к филиалу гости ницы «Дон» со стороны улицы Горьного . (через тротуар и газон); запретить остановку автотранспорта у магазина «Донвино≫

И регулярно следить за

Нужно благоустронть улицы Горького и Вокзальную по всем правилам градостронтельства и дорожного строительства, ликвидировав грязные лу жи у примыкания мест ных проездов домов №№ 81, 85, 87 к проезжей части улицы Горького.

А. ИПАТОВА, начальник сметнодоговорного отдела УКСа завода «Атоммаш».

• Смотрите на экранах



НОВАЯ нартина кино-студни имени Довженко — о ченистах. Вер-нее, об одной из дерзких операций ченистов по ликвидации контрреволюционных банд на волюционных юге Украины.

...Еще шла граждан-ская война, еще «чер-ный барон» Врангель прочно сидел в Крыму, и еще носились по сте-пи, как «перекаті-поле», бамлы всех мастей, кабанды всех мастей, на-деясь диверсиями и гра-бежами остановить часы истории.

Темной ночью в одном из городов на юге Украины в перестрелке были убиты двое. Они ойаза-лись связными Вранге-ля. Шли к бывшему пол-ковнику царской армии. а ныне главарю крупной банды — Аркадьеву. И еще одно поручение выполняли белогвардейцы - доставить и Врангели сына известного фабри-

Перед гибелью связ-ные, пытаясь убрать не-желательного свидетеля, тяжело ранили мальчика. Пос Послание врангеля попало к че-кистам, и родился сме-лый план: подменить лын план: подменить связных, а для большей достоверности вместе со старшими послать и подходящего паренька. Так началась операция «Тачанка с юга»...

Роли исполняют Станислав Коренев (Бардин), Александр Стригапев (Шура), Георгий Дворников (Пироженко) и другие.

Этот кудожественный фильм вы сможете по-смотреть в кинотеатре «Восток» с 11 января.

Г. БРАЯЧЕНКО, редактор по рекламе кинопроката.

#### ● Kak sac обслуживают?

#### ЗАБОТЯСЬ O BETEPAHAX

В этом коллективе существует твердое ветеранам Отечествен Великой ной войны - особая забота, особое внима-

Обратился я к диспет черу завода по ремонту радиотелеанпаратуры А. Г. Коломийцевой с просьбой: нужно отре монтировать телеви-зор. Вскоре прибыли зор. Вскоре примежения ко мне домой механия Ф. Шафнгуллин в шо А Середа. Забрав телевизор, же доставили его и из Demonta.

Хочется, чтобы при мер работников этого завода нашел распространение в в других коллективах. н. деркунский,

#### долгии путь

ветеран войны.

Удивительно, факт: наши письма из Красного Яра в Воронеже получают через 10 дней, а мы из Воронежа — через четы-

Для того, чтобы письма шли быстрее, чтобы требуется одно: своевременно выбирать, кор респонденцию из ночто

вых ящиков.
П. СЕМЕНОВ.

Происшествие

#### Тринадцать "спасибо"

«Нам с мужем неоднократно приходилось обращаться в магазин «Спорт и туризм», сообщает в своем письме в редакцию супруги Квитницкие.

— Хотелось приобрести мотолодку. Нактинцкие. — котелось приобрести мотолодку. Наконец они появились в продаже. Мы купили. Но в моторе лодки оказался заводской брак. Сотрудники отдела «Спорт», где заведующей Светлана Федоровна Кучинская, помогли быстро оформить нужные документы на обмен. Теперь у нашей лодки другой MOTOD>

В этом отделе вместе с С. Ф. Кучинской рабо-тают также продавцы Лида Шматкова, Наташа Черноусова, Галя Иванникова и Наташа Донскова. Девушки всегда чутки и внимательны к людям. Здесь редко бывают случаи, когда покупатель уходит не-

довольным. Сама Светлана Федоровна работает в торговле много лет. Имеет хороший опыт, является умелым

Отдел «Спорт» был нео днократным победителем в социалистическом соревновании между отде лами магазина. А в книге отзывов тринадцать бла годарностей за высокую культуру обслуживания. оставленные покупателями в адрес работников от-Р. ИВАНОВА.

Товарищеский суд Волгодонского СМУ треста «Южстальконструкц и я» постановил объявить общественный выг о в о р монтажникам Н. П. Фадееву, Н. К. Кархоткину, Н. П. Глазунову, В. П. Алякину, Б. Л. Иванову, В. Ю. Розенман, А. А. Щетникову, В. С. Евдо-кимову, Ю. Ф. Модину, Е. И. Валяеву, В. П. Бе-лоус, Н. Я. Паршакову, побывавшим в медвытрезвителе.

Е. ПОПОВ.

### •В теварищеских судах

#### ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ НАСЕЛЕНИЯ НАШЕГО ГОРОДА ИСПОЛЬЗУЕТ В БЫТУ СЖИЖЕННЫЙ ГАЗ. ОДНАКО СО ВРЕМЕНЕМ ЭТО УДОБСТВО СТАЛО ПРИВЫЧНЫМ, И НЕКОТОРЫЕ ГРАЖДАНЕ ЗАБЫЛИ, ЧТО ЗА ПЬЯНСТВО

#### газ крайне опасен

ОНИ ПОТЕРЯЛИ ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОБЛЮДЕНИЕ МЕР БЕЗОПАС НОСТИ И ПРАВИЛ ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ.

щих правил приводит к зовой плитой. несчастным случаям н авариям. В основном эти случан происходят при использовании пятилитровых баллонов, которые предназначены для чспользования исключительлях.

использованием 27-50 литровых баллонов показал, что стоимость сжиженного газа для абонентов в пятилитровых баллонах более чем в два раз выше стоимости газа в 50-литровых баллонах и в 1.5 раза больше, чем в 27-литровых. Продолжительность действия пяти-литровых баллонов в среднем составляет 2—3 дня, 27-литровых —10— 15 дней, а 50-литровых ше двух этажей.
— 20—30 дней и более. В связи с этим и в цев зависимости от интенлях улучшения газоснаб-

Кроме этого, выяснилось, что многие грэждане перевозят пятилитровые баллоны в обществен ном транспорте, используют их в многоквартирповышенной но в туристических це- этажности, что категорически запрещается пра-Проведенный анализ с вилами безопасности.

> Госстроем СССР введены новые строительные нормы и правила (СНиП), которые разрешают установку газобаллонов только в одноэтажных или двухэтажных домах, имеющих не более восьми квартир. Кроме того, облисполкомом принято редемонтировать шение газобаллонные установки, размещенные в домах свы

Нарушение действую сивности пользования га- жения и повышения мер безопасности при использовании сжиженного газа в жилом фонде, трест «Волгодонскиежрайг а з» доводит до сведения всего населения Волгодонска о том, что все незарегистрированные газобаллонные установки будут демонтированы с передачей лами безопасности. С 1 июля 1977 года для привлечения виновных граждан к ответствен ности.

> Необходимо заменить пятилитровые баллоны на 27- или 50-литровые баллоны. Выполнение монтажных работ по подключению больших баллонов будет проводить трест по ская, 32-34. заявлениям граждан бес- ТЕЛЕФОНЫ: платно.

В. КОРОЛЕВ, главный инженер треста «Волгодонскмежрайгаз».

#### ПОПРАВКА

Последний абзац информации «Трудная победа», напечатанной от 1 января 1979 года, следует читать так: «Сейчас в цехах химзавода проходит обсуждение социалистических обязательств на 1979 год. В бригаде, цехах ищут еще не использованные резервы: поскольну план годз очень напряженный. Так, завод должен увеличить выпуск валовой продукции на четыре миллиона то есть гемпы роста увеличатся на 4.6 процента. Объем реализованной продукции увеличится на 3 миллиона 600 тысяч рублей».

#### Редактор B. AKCEHOB.

Наш адрес: 347340, г. Волгодонск, ул. Совет-

ТЕЛЕФОНЫ; прием-пой—29-89; там редак-тора и отдела партийной жизви — 26.31; стдела промышленности — 26.44; ответственного секретаря, отдела городской жазыв — 24-24.

не на одну тысячу. За халатное отношение к своим обязанностям работники «Универсама» привлечены к административной ответственности. М. ЛАНИН, заместитель начальника милиции

Открытые двери

В новогоднюю ночь мелицейский патруль обна-ружил открытую дверь «Универсама». В сейфах хранилось свыше трех тысяч рублей, в нассах—мно го разменной монеты.

крыть дверь магазина, где были деньги и продукты

Воры? Нет, просто продавны ушля, забыв за-

## История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич